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При ужалении пчелами (осами, шме​лями, шершнями) может возникнуть местная или общая реакция.

Местная реакция хорошо известна каждому, кого хоть раз ужалила пчела или оса: сильная боль, зуд и жжение, краснота и отек. Особенно отекают веки, губы, половые органы. Длитель​ность местной реакции 1—8 суток.

Общие реакции бывают токсически​ми и аллергическими.
ТОКСИЧЕСКАЯ РЕАКЦИЯ возника​ет, когда человека одновременно ужа​лят несколько десятков или сотен насекомых. Замечено, что женщины и дети более чувствительны к яду пере​пончатокрылых, чем мужчины.

Тяжесть общей токсической реак​ции зависит от количества попавшего в организм яда. Доза яда от ужаления 500 и более перепончатокрылых смер​тельна для человека. При общей ток​сической реакции, кроме местного отека, может появиться крапивни​ца— волдырная зудящая сыпь по все​му телу. Она сопровождается повыше​нием температуры до высоких цифр, резкой головной болью, рвотой, быва​ют бред, судороги.
АЛЛЕРГИЧЕСКАЯ РЕАКЦИЯ на яд перепончатокрылых возникает при​мерно у 1—2% людей, и для ее разви​тия количество яда значения не имеет. Достаточно, чтобы человека ужалило всего одно насекомое.
Аллергическая реакция не возника​ет, когда человека впервые ужалило перепончатокрылое насекомое. Одна​ко появившаяся аллергическая реак​ция после каждого последующего ужа​ления будет все более тяжелой.

Степень тяжести такой реакции мо​жет быть различна. Ее проявлением бывают крапивница, отек лица, ушных раковин. Очень опасен отек языка и гортани, что может вызвать удушье.

Кроме крапивницы и отеков, в ряде случаев наблюдаются одышка, за​трудненный, хриплый выдох, сильное сердцебиение, головокружение, боль в животе,   тошнота,   рвота,   возможна кратковременная   потеря   сознания.

Самая тяжелая аллергическая ре​акция — анафилактический шок, кото​рый угрожает жизни. Он развивается сразу вслед за ужалением: человек теряет сознание (иногда на несколько часов), у него нарушается деятель​ность многих органов и систем, в пер​вую очередь сердечно-сосудистой и нервной.
ПЕРВАЯ ПОМОЩЬ ПОСТРАДАВ​ШЕМУ ОТ ЯДА ПЕРЕПОНЧАТОКРЫЛЫХ.

Прежде всего, следует принять меры, препятствующие поступлению яда в ткани и его распространению.
Из всех перепончатокрылых насе​комых жало оставляют только пчелы, поскольку их жалящий аппарат имеет зазубрины. Поэтому, ОБНАРУЖИВ ЖАЛО, ОСТОРОЖНО УДАЛИТЕ ЕГО ВМЕСТЕ С ЯДОВИТЫМ МЕШОЧКОМ, ПОДЦЕПИВ НОГТЕМ СНИЗУ ВВЕРХ.
ДЛЯ ОСЛАБЛЕНИЯ МЕСТНОЙ ТОК​СИЧЕСКОЙ РЕАКЦИИ сразу после ужаления перепончатокрылыми насе​комыми надо приложить к этому месту кусочек сахара, что способствует вы​тягиванию яда из ранки и препятству​ет развитию отека. Если отек болез​нен и не спадает, обратитесь к врачу.
ПРИ ОБЩЕЙ ТОКСИЧЕСКОЙ РЕ​АКЦИИ, чтобы замедлить всасывание яда, на место отека следует положить грелку с холодной водой или полотен​це, смоченное в холодной воде. По​страдавшему рекомендуется как мож​но больше пить. При крапивнице на​блюдается значительное снижение ар​териального давления, поэтому дайте пострадавшему 20—25 капель кордиамина. Алкоголь категорически противопоказан, так как он способствует увеличению проницаемости сосудов, что приводит к усилению отеков.
Нельзя использовать для местного охлаждения сырую землю, глину, как делают некоторые: это может приве​сти к заражению столбняком или зара​жению крови.
ОБЩАЯ АЛЛЕРГИЧЕСКАЯ РЕАК​ЦИЯ   ЛИКВИДИРУЕТСЯ   ПРИЕМОМ ЛЮБОГО АНТИГИСТАМИННОГО ПРЕ​ПАРАТА (ДИМЕДРОЛА, СУПРАСТИНА).

В ОСТАЛЬНОМ ПЕРВАЯ ПОМОЩЬ ПРИ ОСТРОЙ АЛЛЕРГИЧЕСКОЙ РЕ​АКЦИИ ТАКАЯ ЖЕ, КАК И ПРИ ОБ​ЩЕЙ ТОКСИЧЕСКОЙ: холодная грел​ка к месту ужаления, 20—25 капель кордиамина.

Тот, у кого хотя бы один раз возник​ла аллергическая реакция на яд пче​лы, осы, шершня или шмеля, должен непременно обратиться к аллергологу. Таким людям в летний период надо всегда иметь при себе выданный ал​лергологом так называемый паспорт больного аллергическим заболевани​ем. В нем указываются фамилия, имя, отчество владельца, его возраст, до​машний адрес, телефон, диагноз, те​лефон аллергологического кабинета, где наблюдается больной, и те неот​ложные меры, которые надо предпри​нять в случае ужаления перепончаток​рылыми. Необходимо, чтобы человек носил с собой шприц-укладку и набор медикаментов, перечисленных в пас​порте.
ОСОБЕННО СРОЧНЫЕ МЕРЫ НЕ​ОБХОДИМЫ В СЛУЧАЕ РАЗВИТИЯ АНАФИЛАКТИЧЕСКОГО ШОКА. ПО​СТРАДАВШЕГО СЛЕДУЕТ УКРЫТЬ, ОБЛОЖИТЬ ГРЕЛКАМИ С ТЕПЛОЙ ВОДОЙ, ДАТЬ ОДНУ-ДВЕ ТАБЛЕТКИ ДИМЕДРОЛА, 20-25 КАПЕЛЬ КОРДИ​АМИНА И СРОЧНО ВЫЗВАТЬ «СКО​РУЮ ПОМОЩЬ» или доставить его в медицинское учреждение.
В тяжелых случаях, когда у постра​давшего остановилось сердце и прек​ратилось дыхание, надо до приезда «Скорой» делать сердечно-легочную реанимацию: искусственное дыхание и закрытый массаж сердца. 
